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Siendo las 11:00 (once) horas del día 31 (treinta y uno) de agosto de 2021 (dos mil veintiuno), nos 
constituimos legalmente en la Sala Miguel de Ibarra del Palacio Municipal del Ayuntamiento de 
Guadalajara, a fin de celebrar la Vigésima Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Educación, 
Innovación, Ciencia y Tecnología. 
 
REGIDORA PRESIDENTA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO: Muy buenos días, agradezco la 
asistencia de las y los regidores integrantes de esta Comisión, así como de todas y todos los 
presentes, gracias por acompañarnos en esta Vigésima Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de 
Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología, bienvenidos. 
 
A continuación, le pido al Secretario Técnico verificar la asistencia de las y los integrantes de esta 
Comisión. 
 
LICENCIADO JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Como lo indica Presidenta, buenos días. 

 
Nombre: Presente Ausente Justif. 

Regidora Verónica Gabriela Flores Pérez X   

Regidora María Cristina Estrada Domínguez X   

Regidor Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas X   

Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo    X 

 
Les informo que a la Presidencia de esta Comisión se hizo llegar justificante de inasistencia del 
regidor Víctor Manuel Páez Calvillo. Le informo Presidenta que se encuentran presentes 4 de los 5 
integrantes de esta Comisión. 
 
REGIDORA PRESIDENTA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO: Se declara que existe quórum legal para 
sesionar y válidos los acuerdos que aquí se tomen. 

REGIDORA PRESIDENTA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO: A continuación, le solicito al Secretario 
Técnico dar lectura al Orden del Día propuesto por esta presidencia. 
 
LICENCIADO JULIÁN GUSTAVO VILLARREAL POU: Con gusto Presidenta. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
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II. Lectura y aprobación del Orden del Día. 
III. Lectura y aprobación del Acta de la Decimonovena Sesión Ordinaria. 
IV. Comparecencia del Director de Educación Municipal, sobre el regreso a clases presenciales. 
V. Asuntos Varios. 
VI. Clausura. 

 
Es cuanto Presidenta. 
 
REGIDORA PRESIDENTA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO: Consulto a las y los integrantes de esta 
Comisión si están de acuerdo con el Orden del Día propuesto, de ser así, les pido manifestarlo en 
votación económica. APROBADO. 
 
REGIDORA PRESIDENTA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO: Pasando al siguiente punto del Orden 
del Día y dado que el proyecto de Acta de la Decimonovena Sesión Ordinaria de esta Comisión les 
fue remitido vía electrónica, les pregunto si están de acuerdo en que se omita su lectura. Favor de 
manifestarlo en votación económica. APROBADO. 
 
En consecuencia, pongo a su consideración el contenido del proyecto de Acta de la Decimonovena 
Sesión de esta Comisión edilicia, por lo que les pido manifestar si tienen alguna observación. No 
habiendo observaciones, en votación económica les pregunto si se aprueba su contenido. 
APROBADO. 
 
REGIDORA PRESIDENTA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO: Para al siguiente punto del Orden del Día, 
que es la comparecencia del Director de Educación Municipal, le cedo el uso de la voz al Maestro Bruno 
Alejandro Cornejo Flores, al cual le agradezco infinitamente que nos acompañe, muchísimas gracias 
Bruno por todo tu apoyo y colaboración, como siempre, para que pueda dar a conocer a las y los 
integrantes de esta Comisión las disposiciones para el desarrollo del ciclo escolar 2021-2022 y del 
regreso a clases presenciales. 

MAESTRO BRUNO ALEJANDRO CORNEJO FLORES: Con la venia de la Presidenta y de todos los 
presentes, muchas gracias. Traemos nosotros una presentación general, así como presentación 
individual de cada una de las disposiciones legales que le dan sustento al regreso a clases presenciales, 
mismas que si ustedes tienen a bien se las podemos hacer llegar a través de la Secretaría Técnica de la 
Comisión, y nosotros traemos una semblanza general de estas disposiciones para abarcar el menor 
tiempo posible. 

Disposiciones para el Desarrollo del Ciclo Escolar 2021-2022 y Reanudar las Actividades de los 
Servicios Educativos de Forma Presencial 
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ACUERDO número 23/08/21 de la Secretaria de Educación Pública del 20 de agosto de 2021 

Por el que se establecen diversas disposiciones para el desarrollo del ciclo escolar 2021-2022 y 
reanudar las actividades del servicio público educativo de forma presencial, responsable y ordenada, 
y dar cumplimiento a los planes y programas de estudio 

Disposiciones Generales 

Objetivos del acuerdo 

I. Establecer disposiciones para el ciclo escolar 2021-2022 y reanudar las actividades del servicio 
público educativo de forma presencial; 

II. Realizar una valoración diagnóstica que permita conocer el avance del aprendizaje de las y los 
educandos durante el ciclo escolar 2020-2021.  

III. Generar un Plan de Atención para aquellas y aquellos educandos que lo requieran durante el 
ciclo escolar 2021-2022. 
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IV. Facilitar y flexibilizar el ingreso, la permanencia, el tránsito y el egreso en los diversos tipos y 
niveles educativos, así como coordinar las acciones tendientes a identificar, atender y prevenir 
el abandono escolar. 

Tercera Disposición.- Para promover la seguridad en regreso a clases presenciales, se implementarán 
las siguientes nueve acciones clave: 

I. Integrar Comités Participativos de Salud Escolar (CPSE), los cuales establecerán comunicación 
con su centro de salud más cercano cuando se requiera; 

II. Establecer filtros de salud en casa, entrada de la escuela y en el salón de clases; 

III. Lavar las manos con agua y jabón y/o uso de gel antibacterial; 

IV. Usar el cubrebocas de manera correcta sobre nariz y boca; 

V. Mantener la sana distancia; 

VI. Dar mayor uso a los espacios abiertos; 

VII. Suspender ceremonias o reuniones que concentren a la comunidad escolar; 

VIII. Avisar inmediatamente a las autoridades competentes si se detecta o se sospecha cualquier 
caso con síntoma respiratorio, y 

IX. Procurar entre alumnos y docentes apoyo socioemocional y promover, entre otros, el curso en 
línea de SEP-SALUD “Retorno Seguro” climss.imss.gob.mx. 

X. La Autoridad Educativa Federal, las Autoridades Educativas Locales, la Autoridad Educativa 

Federal en la Ciudad de México y las Autoridades Educativas Municipales, en el marco de sus 

respectivas competencias, realizarán las acciones que correspondan con objeto de dar 

cumplimiento a la presente disposición. 

XI. Cuarto.- Se continuará ofreciendo el servicio público educativo mediante la utilización de las 

tecnologías de la información, comunicación, conocimiento y aprendizaje digital, así como el 

uso y aprovechamiento de programas de educación a distancia.. 

XII. Quinto.- El presente Acuerdo está sujeto en cuanto a su alcance y vigencia, a lo que indiquen 

las Autoridades Sanitarias. 
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Disposiciones para Educación Básica 

• El inicio del ciclo escolar será el 30 de agosto y concluirán el 28 de julio de 2022. 

• Se privilegiarán las acciones socioemocionales. 

• Se realizará valoración diagnóstica e identificación del abandono escolar para su atención.  

• Se llevará a cabo un periodo extraordinario de recuperación, con objeto de abatir rezagos e 
insuficiencias en el aprendizaje. 

• Los padres que opten no llevar a su menor al servicio educativo presencial, deberán inscribirlo 
o reinscribirlo en el nivel y grado educativo que corresponda. 

• La Fase Intensiva de Consejo Técnico Escolar será del 23 al 27 de agosto de 2021. 

• En la Fase Intensiva del Consejo Técnico Escolar, se realizará de manera presencial donde los 
colectivos docentes organizarán las medidas de salud, limpieza e higiene para el regreso 
responsable y ordenado a clases presenciales, así como las actividades pedagógicas.  

Disposiciones para Educación Media Superior 

• El ciclo escolar 2021-2022 iniciará con un periodo de valoración diagnóstica. Las y los docentes 
dedicarán dos semanas, a partir del inicio del semestre, a la recuperación y nivelación de los 
aprendizajes no adquiridos durante la pandemia. 

• Las Autoridades Escolares deberán identificar y atender el abandono escolar y reportarlo a la 
Subsecretaría de Educación Media Superior de la Secretaría de Educación Pública. 

• Se amplía el periodo de dispensa por seis meses más a partir de la conclusión del ciclo escolar 
2020-2021, para entregar el Certificado de Terminación de Estudios a instituciones de 
educación superior. 

• Se instalará un CPSE en todos los planteles. 

• El CPSE tendrá a su cargo la organización de las actividades para reintegrar a los y las alumnas 
a las actividades escolares. 

• El CPSE deberá establecer comunicación con la Secretaría de Salud Federal y Estatal cuando así  
se requiera. 
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Disposiciones para Educación Normal y demás para la Formación de Maestras y Maestros de 

Educación Básica 

• Las clases presenciales se iniciarán el 30 de agosto de 2021. 

• Durante las primeras dos semanas de clases del nuevo ciclo escolar 2021-2022, se realizará un 
curso de regularización. 

• Los criterios de evaluación deberán considerar todos los elementos que tengan a su alcance 
los docentes. 

• La Subsecretaría de Educación Superior de la Secretaría de Educación Pública, dará a conocer 
los lineamientos sanitarios que emita la autoridad competente, aplicables para los planteles 
donde se imparta educación normal y demás para la formación de maestras y maestros de 
educación básica. 

Disposiciones para Educación Superior 

• Al inicio del ciclo escolar 2021-2022, las instituciones de educación superior deberán ofrecer a 
las y los educandos, un periodo de valoración.  

• Con la colaboración del personal docente, y a partir de diagnósticos sobre las necesidades, se 
deberán diseñar estrategias complementarias de tipo general, por áreas temáticas y 
transversales.  

• Las actividades serán adicionales a los cursos curriculares del estudiantado, con flexibilidad de 
tiempos, espacios, modalidades y periodos. 

• Asimismo, dichas instituciones deberán revisar el nivel de rezago y abandono escolar. 

• Las instituciones de educación superior podrán implementar mecanismos de carácter 
administrativo y académico que favorezcan el ingreso, la permanencia, el tránsito y el egreso 
oportuno en beneficio del estudiantado.  

Estrategia Nacional para el Regreso Seguro a las Escuelas de Educación Básica, Ciclo Escolar 2021-2022  

Etapas de la Estrategia Nacional 

Etapa I.  
Medidas  

Etapa II.  
Medidas de  

Etapa III.  
Medidas  

Etapa IV. 
Medidas 
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Previas 
 

Organización  
 

de Atención  
Socioemocional  

Académicas 
 

 

Etapa I. 
Medidas 
Previas 

↓ 

Vacunación del personal  
del sector educativo  

estatal 
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Esquema de Regreso a Clases Presenciales, Jalisco, Ciclo Escolar 2021-2022 
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Es cuanto. 
 
 
---Intervenciones de las regidoras Verónica Gabriela Flores Pérez, María Cristina Estrada Domínguez y 
Rosa Elena González Velasco, así como del regidor Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas, respecto de la 
presentación y reconocimiento al trabajo del Director de Educación Municipal y de su equipo.----------- 
 
 
REGIDORA PRESIDENTA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO: Pasando al quinto punto del Orden del 
Día, que es Asuntos Varios, pregunto a las y los presentes si desean hacer uso de la voz. 
 
Finalmente, agotados los puntos del Orden del Día y no habiendo más asuntos que tratar, siendo las 
12:15 horas del día 31 de agosto de 2021, declaro clausurada la Vigésima Sesión Ordinaria de la 
Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología. Muchas gracias. 
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ATENTAMENTE 

Guadalajara, Jalisco; a  de septiembre de 2021. 
La Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología. 

 
 

ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO 
PRESIDENTA 

 
 

VERÓNICA GABRIELA FLORES PÉREZ 
VOCAL 

 
 

MARÍA CRISTINA ESTRADA DOMÍNGUEZ 
VOCAL 

 
 

HILARIO ALEJANDRO RODRÍGUEZ CÁRDENAS 
VOCAL 

 
 

VÍCTOR MANUEL PÁEZ CALVILLO 
VOCAL 

 

 


